Vážení občania ! 

Začiatok vykurovacieho obdobia a zimné vykurovacie obdobie je sprevádzané zvýšeným nebezpečenstvom  vzniku požiarov v rodinných a obytných domoch. Hlavnými príčinami požiarov v tomto období sú najmä nevedomosť, nedbalosť občanov, nesprávna inštalácia a prevádzka lokálnych palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov a zariadení ústredného vykurovania a nedodržiavanie najzákladnejších požiarnobezpečnostných predpisov.  Požiare v uvedených stavbách každoročne dominujú v štatistike požiarovosti nielen z hľadiska ich počtu, ak neberieme do úvahy požiare v prírodnom prostredí, ale aj z hľadiska výšky spôsobenej škody. Nežiaduce prvenstvo je zaznamenávané aj v počte usmrtených a zranených osôb.  Zo štatistiky vyplýva, že opatrnosti nie je nikdy dostatok a preto prijmite od príslušníkov Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru Žiar nad Hronom niekoľko rád, aby sme v nastávajúcom zimnom období mali požiarov čo najmenej.
· inštaláciu vykurovacích telies, sporákov a pod. prenechajte osobe s odbornou spôsobilosťou, pri plnom rešpektovaní pokynov výrobcu

· vysýpanie popola z vykurovacích telies vykonávajte zásadne do nehorľavých a uzatvárateľných nádob

· nepoužívajte horľavé kvapaliny k rozkurovaniu v lokálnych spotrebičov    na tuhé   palivo ( najmä benzín, petrolej, acetón atď.)
· horľavé materiály neskladujte v blízkosti vykurovacích telies – dodržiavajte bezpečnú vzdialenosť 

· udržiavajte  poriadok a čistotu na povalách v blízkosti komínov a v pivniciach

· používajte  vykurovacie telesá nepoškodené,  len v dobrom technickom stave 

Pri kontrole a čistení komínov a dymovodov je potrebné dodržiavať nasledovné požiadavky :

· komín treba udržiavať v dobrom technickom stave a zabezpečovať jeho pravidelnú kontrolu a čistenie, pred uvedením do prevádzky musí túto činnosť vykonať osoba s odbornou spôsobilosťou, komíny treba kontrolovať a čistiť v určených lehotách  podľa výkonu palivových spotrebičov pripojených na komínové teleso. V stavbách v užívaní občanov sú to spotrebiče s výkonom do 50 kW, lehoty potom sú: 
1. raz za štyri mesiace, ak sú do komína pripojené spotrebiče na tuhé a kvapalné palivá,

2. raz za šesť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynné palivá a ak ide o komín bez vložky,

3. raz za dvanásť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynné palivo a ak ide o komín s vložkou,

· komíny v občasne užívaných stavbách treba kontrolovať a čistiť najmenej raz za dva roky,

· sadze nahromadené v zbernej časti komínových prieduchov treba vyberať pri každom čistení komína. Palivový spotrebič treba čistiť v lehotách určených jeho výrobcom v dokumentácii k spotrebiču.

      Samostatnou kapitolou je vypaľovanie komínov, ktoré vôbec nedoporučujeme. Komíny môže vypaľovať iba osoba, ktorá má odbornú spôsobilosť - kominár, s pomocou najmenej jednej ďalšej osoby. Vlastník, správca alebo užívateľ objektu, v ktorom sa táto činnosť má vykonávať je povinný oznámiť obci najneskôr päť dní pred začatím vypaľovania. 
      V prípade hroziaceho nebezpečenstva  sa snažte konať kľudne, s rozvahou a bez paniky. Najprv chráňte život a zdravie a až potom majetok. Prípadný požiar čo najskôr ohláste na hasičský a záchranný zbor na linku č. 150 alebo 112. Čas venovaný dodržiavaniu zásad protipožiarnej bezpečnosti sa určite mnohonásobne vyplatí. Dôsledné preventívne protipožiarne opatrenia ochránia občanom život, zdravie ale aj majetok.
Vážení spoluobčania, dúfame že naše dobre mienené rady padnú na úrodnú pôdu, lebo len ich dôsledným dodržiavaním predídete možnému vzniku požiarov vo Vašich domovoch. Veríme že prežijete vykurovacie obdobie bez požiarov a želáme Vám spokojné prežitie zimného obdobia v  teple Vášho  domova.
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